
Zagovaranje, humanitarna pomoć i klimatske promene 

Babice: ključne u svakoj krizi 

 

Klimatske promene izazivaju rastuće humanitarne potrebe, a pristup osnovnim zdravstvenim 

uslugama postaje otežan, naročito u kriznim situacijama. U takvim okolnostima babice igraju 

ključnu ulogu kao prva linija zdravstvene zaštite za žene, trudnice, novorođenčad i čitave 

zajednice. Njihovo prisustvo i stručnost doprinose očuvanju života i dostojanstva, čak i u najtežim 

uslovima. 

Babice su često i neformalne liderke zajednice, koje kroz svoje iskustvo i prisustvo u kriznim 

zonama mogu svedočiti o konkretnim potrebama ljudi, posebno žena i dece. Zato njihova uloga u 

zagovaranju za klimatsku pravdu i rodnoosetljive politike treba da bude ojačana i  prepoznata. One 

mogu biti most između lokalnih zajednica i donosioca odluka, ukazujući na stvarne posledice 

klimatskih promena i potrebu za pravovremenim odgovornim delovanjem. 

U integraciji humanitarnih pomoći i klimatskih intervencija, babice doprinose izgradnji otpornosti 

zajednica, kroz zdravstvenu edukaciju, psihosocijalnu podršku i negu. Njihova uloga mora biti 

sistemski podržana i osnažena, kako bi mogle nastaviti da budu oslonac u svim okolnostima od 

prirodnih katastrofa do izbegličkih kriza. 

„Presudne u svakoj krizi“ – ova fraza precizno opisuje ulogu koju babice imaju u trenucima 

vanrednih situacija i katastrofa. U svakoj humanitarnoj krizi, bilo da je izazvana klimatskim 

promenama, oružanim sukobima ili prirodnim nepogodama, babica ostaje među prvim osobama 

koje odgovaraju na potrebe trudnica i novorođenčadi. Babice rade na prvoj liniji fronta, često u 

teškim uslovima, kako bi pružile osnovnu i ključnu negu koja spasava živote. Njihova uloga ne 

obuhvata samo bezbedan porođaj već i pružanje psihosocijalne podrške, zdravstvenu edukaciju i 

zagovaranje prava žena na sigurne i dostojanstvene zdravstvene usluge. 

Osnaživanje i podrška babicama u svim kriznim situacijama ne samo da štiti živote majki i dece, 

već i doprinosi jačanju otpornosti zajednica i održivosti zdravstvenih sistema. Zbog toga je 

neophodno priznati njihovu ključnu ulogu i obezbediti im potrebne resurse i obuke, kako bi mogle 

efikasno delovati u svakoj krizi. 

One spasavaju živote, pružaju podršku, obrazovanje i sigurnost. 

Osnažimo babice. Podržimo heroje na prvoj liniji. 

Zdravlje žena i dece ne sme čekati. 
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